

**Частное образовательное учреждение
высшего образования
«Сибирский юридический университет»
(СибЮУ)**

Короленко ул., д. 12, Омск, 644010

Тел. (3812) 30-43-63

Факс (3812) 37-22-45

E-mail: univer@siblu.ru

<http://www.siblu.ru>

ОКПО 47128500, ИНН 5504046356

23.01.2023 № 13/38

На исх. № 165/1 от 20.01.2023 г.

Начальнику Главного
государственно-правового
управления Омской области
А. А. Банникову

Кемеровская ул., д. 115,
г. Омск, 644007

Уважаемый Антон Александрович!

В ответ на Ваш запрос от 20 января 2023 г. № 165/1 сообщаю следующую информацию о деятельности юридической клиники ЧОУ ВО «Сибирский юридический университет» (далее – университет).

Юридическая клиника университета начала свою деятельность 1 сентября 2003 г. и к настоящему времени пользуется заслуженным авторитетом среди населения не только г. Омска, но и районов Омской области. При этом деятельность юридической клиники позволяет обеспечить доступность качественной правовой помощи малоимущим слоям населения.

В клинику в очном порядке и посредством электронной почты обращаются граждане, которым в силу их социального статуса недоступны дорогостоящие платные услуги юристов (инвалиды, пенсионеры, безработные, матери-одиночки, студенты, многодетные матери (отцы) т. п.). Студенты университета под руководством преподавателя бесплатно оказывают правовую помощь населению, одновременно совершенствуя свои знания и практические навыки.

Деятельность юридической клиники преследует двоякую цель: с одной стороны, оказание бесплатной правовой помощи социально не защищённым слоям населения, а с другой – развитие у студентов необходимых практических навыков, углубление и закрепление их знаний и умений.

В работе юридической клиники задействованы студенты-юристы гражданско-правового направления подготовки различных форм обучения и курсов. Группами по 3–5 человек они ведут очный приём граждан в послеобеденное время (с 15-00 до 18-00 часов) в рабочие дни в течение 6 календарных недель. Кроме того, студенты обрабатывают все поступающие на электронную почту юридической клиники (clinic@siblu.ru) обращения граждан (как правило, просьбы о юридических консультациях). Эта их деятельность одновременно является учебной практикой, предусмотренной соответствующими учебными планами, то есть запланированная работа в клинике является для студентов обязательной.

В основном студенты дают разнообразные (независимо от отрасли права) юридические консультации гражданам (письменные или устные), готовят от их имени соответствующие процессуальные документы для обращения в суды общей юрисдикции (исковые заявления, заявления в приказном, особом либо публичном порядке, частные, апелляционные или кассационные жалобы, иные процессуальные заявления либо ходатайства). При этом вопросы граждан касаются не только гражданского, но и семейного, жилищного, трудового, социального и других отраслей законодательства.

В ходе прохождения практики в юридической клинике студенты обязательно ведут личный приём граждан и под контролем преподавателя дают им консультации по правовым вопросам, обсуждают с ними перспективы конкретных гражданских и административных судебных дел, изучают имеющиеся у обратившихся письменные документы, составляют проекты процессуальных документов, под руководством преподавателя выясняют у граждан необходимость и возможность сбора ими недостающих первоначальных доказательств.

Преподаватель университета постоянно находится рядом со студентами в помещении юридической клиники. Он помогает студентам при возникновении каких-либо сложностей, контролирует их работу, проверяет составленные документы и координирует деятельность студентов.

Юридическая клиника оснащена современной компьютерной и копировальной техникой, справочными правовыми системами, всеми необходимыми материалами для оказания консультативной помощи гражданам, а также телефоном (+7 3812 319245).

В 2022 г. студенты оказали правовую помощь 1088 гражданам. При этом составлены 322 документа правового характера, даны 698 устных консультаций, подготовлены 68 письменных консультаций (из них 50 – посредством электронной почты клиники).

Адрес юридической клиники: г. Омск, ул. Короленко, д. 12, к. 118 (здание ЧОУ ВО «Сибирский юридический университет»).

Необходимо также отметить, что в 2022 г. в целях реализации положений Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в Омской области, как и во всех других субъектах Российской Федерации, проведён Единый день оказания бесплатной юридической помощи.

В связи с этим Омское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» и юридическая клиника университета 15 ноября 2022 г. в помещении юридической клиники провели совместное бесплатное консультирование граждан по вопросам борьбы и профилактики коррупции в регионе в рамках реализации проекта «Омск – против коррупции».

Кроме того, в целях реализации положений указанного федерального закона в 2022 г. продолжилась практика участия юридической клиники в ежегодном проведении в субъектах Российской Федерации всероссийского Дня правовой помощи детям.

В связи с этим Омское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» совместно с юридической клиникой университета 18 ноября 2022 г. в помещении юридической клиники провели бесплатное консультирование граждан по вопросам защиты и реализации прав детей.

Юридическая клиника университета и впредь будет оказывать необходимую правовую поддержку и помощь жителям региона, что, несомненно, соответствует её основополагающим целям: способствовать распространению правовых знаний и участвовать в решении общественно значимых проблем города Омска и Омской области.

С уважением,

Ректор



Ю. П. Соловей